

Written by - வீ .உதயகுமார் , கௌரவ விரிவுரையாளர் , தமிழ் த்துறை, அறிஞர் அண்ணா அரசு கலகை கல் லரி, ஆத தர் . -

Monday, 26 February 2018 13:30 - Last Updated Monday, 26 February 2018 13:34

அகலத துக கு பொட டு, முக்த திலடிக கும ந்றத தில் உடம பசை சுற றிய கசங் கிய காட டன் புடவதை என் று காட சியளிக கும ஓரு நாடடோடிப் பணை ணை போன் ற தோற் றம் அவள் தோற் றத தால் பல சிக் கல்கள் அவளைத் தடேி வந் தன. அனால் இது போன் ற தோற் றத துடன் ஓரு ஆண் இரூந் தால் பல சிக் கல்கள் வரூமா என் று நினதை தால் அது களோள் விக் குறிதான் ?

000000000000 000000 000000000000

இரயில் பயணத தின் போது தயாபாயை பார த்து ஓரு பிராணி இரூக் கிறதூ. இது எங் கிருந் து வந் ததோ என் று ஓரு பணை இழிவாக அவள் காதில் கடே கும அளவூக் கு பசேி சிரிக் கின் றனர் . பணை ணை ஆண் இழிவூ படுத் தியதகை காட டிலும் ஓரு பணை ணை பணை ணை இழிவூபடுத் துவது இன் றயை சமுதாயத் தில் நிகழ் ந் து வரூகிறதூ. அதயைம அவள் சாதாரணமாக எடூத் துக் களோள் கிறார் . கிராமத திற கு சலெ லும் சாதாரணமான பரூந் தில் கப ட அவள் தோற் றத தைப் பார த்து ஏற அனுமதிக் கப் படுவதில் லை. அதயைம தாண்டி ஏறினாலும் நடத துனர் அவளை பாதிவழியில் வலூக் கட டாயமாக இறக் கி விடப் படுகிறார் . பணை கள் எதிர த்து பசேமட டார கள் என் ற துனிச சளில் இது போன் று நடக் கிறதூ. தயாபாய் நடத துனர்வைப் பார த்து ஆங் கிலத தில் இரண டு வார த்தை பசேியதும் அவர் அமதையாக அந் த இடத தை விட டு அகன் று விடூகிறார் . அவளை மிக எளியவளாக கரூதுவதனாலயே இப் படிப் பட்ட சம பவங் கள் ஏற படுகின் றன. எளியவரயைம ஏழ்பைழகைளயைம கழூத் தைப் பிடித் து வளெய்யே தள் ளும் காலச சாரம் இப் போது எங் கும பரவிவிட டது. சலெ லப் போனால் ஓரு விதத தில் இதுவூம் ஓரு அடக் கு முறதைான் .

ஆண் எப் படிபட்ட தோற் றத தோடூ இரூந் தாலும் இது போன் ற சிக் கல்கள் வரூவதில் லை. ஏன் என் றால் ஆதிக் க வரக் கத தைச் சார ந் தவன் என் ற காரணத தினால் அவர் களை எதிர த்து களோள் விகடே க தயங் குகிறார் கள் . மலவைவாழ் மக் கள் திட ட அதிகாரி “தின் ஸை” கிராமத துக் கு வறட சி காலங் களில் நீ ர் தடாடி கட டுவதற கான இடத தைப் பார த்து ஓப் புதல் அளித் தார் . ஆனால் அவர் தயாபாயை தவறான கணை ணட டத் துடன் பார த்தார் அதனை அறிந் த அவர் திட ட அதிகாரியை தங் கும இடத தில் விட டுவர் சலென் னார் . நல் லிரவில் தயாபாயின் வீ ட டில் அவள் அரூகில் நின் ற திட ட அதிகாரியைப் பார த்து பயந் து கத தி ஊரகைக் கப ட டாமல் அவர் வழியில் சனெ று அவரூக் கு பாடம் புகட டினாள் .

ஓரு ஆண் தனியாக இரூந் தால் அவரூக் கு இது போன் ற பிரச சனகைள் வரூம் என் றால் அது களே விக் குறிதான் ? ஆனால் , ஓரு பணை பிறந் ததில் இரூந் து இறப் பு வரகை ஆண் வரக் கத தைப் பார த்து பயந் து வாழ் வணை டிய சபுழல் உள் ளது. இன் றயை சபுழலில் இது போன் ற நிகழ் வு மாறி களாண்டூ வரூகின் றன. ஓரு பணை வீ ட டில் திரூமணம் ஆகாமல் தனியாக இரூந் தால் எத் தனை பிரச சனகைள் வரூம் அவை அனதைத் து தயாபாயிக் கும வந் தது. அவற் றை எல் லாம் கடந் து வளெய்வந் துள் ளார் .

00 000000 000000000000 ?

பொது வாழ் க் கையில் இறங் கிய ஓரு பணை அதிலும் குறிப் பாக ஓரு சாதாரண கிராமத தில் வாழும் பணை பொது இடங் களில் நின் று களாண்டூ இரூந் தால் அவள் மீ து களோட் கப் படுகின் ற மூதல் களே வி “நீ எங் கடி போய் கிறாய் ?” என் று இப் படி கடிப் புது ஓரு காவல் அதிகாரியாகவோ, இரயில் நிலயைத் தில் கப டிக் காரனாகவோ, ஓரு

Written by - வீ .உதயகுமார் , கௌரவ விரிவுரையாளர் , தமிழ் த்துறை, அறிஞர் அண்ணா அரசு கலகை கல் லபரி, ஆத தர் . -

Monday, 26 February 2018 13:30 - Last Updated Monday, 26 February 2018 13:34

அதிகாரியாகவோ, பள்ளி தலமையாசிரியராகவோ, சகோதரியாகவோ, ஏன் உங்கள் சொந்த தந்தையாகவோ கட்ட இருக்கலாம் . தனது உலகத்ததைத் தடிக் கொண்டிருக்கும் பெண்கள் மீ து இத தகயை வினாக்கள் காலங்காலமாக கேட்கப்பட்டு வருகின்றன. இந்த அதிரடித் தாக்குதலில் சூரங்கிப் போகும் பெண்கள் கிளபைப் பரப்பி வளர்வதில்லை தங்களுடைய உலகம் எந்த அளவுக்கு தங்களுக்கே தங்களுக்கானது என்ற உணர்வில்லாதவர்கள் அந்த பள்ளியில் இருந்து ஒரு அடி கட்ட முன்னறே முடியாமல் பின்தங்கிப் போய்கிறார்கள் .

இது போன்று ஒரு ஆண் நின்றும் கொண்டு இருந்தால் அவரிடம் “நீ எங்கே போய்கிறாய்?” என்ற கேள்வி அவர் மீ து வீ சப்டுமா? என்றால் அது நிகழ்வது கிடையாது. ஏன் என்றால் ஒரு ஆண் என்பவன் இந்த உலகத்தில் எங்கு வண்டெழும்புமான்லும் சிலைக்கட்டியவன் . அதனால் தங்களுடைய உலகம் எந்த அளவுக்கு தங்களுக்கே தங்களுக்கானது என்ற உணர்வுடைய ஆண் எதிலும் வறெறி கொள்கின்றான் . ஆனால் , பெண் என்பவள் வீ ட்டை விட்டு வளியில் வரமுடியாத நிலையை உருவாக்கிவிட்டனர் . இந்த சமூதாயம் எந்த சயலையும் சய்யவிடாமல் தடுக்கிறது. அதையும் தாண்டி சய்யதாலும் இழிவாகவே பார்க்கக்கூடிய நிலைதான் உள்ளது.

0000000000

தயாபாய் சாமரங்குக்கு (செருப்பு தபைப்பவர்), தரூபரூக்குப்பவர், தோட்டிகள் (மலம் அல்லுப்பவர்) போன்றோரின் குழந்தைகளுக்கு கல்வி கற்றுக் கொடுப்பாள் . ஆங்கிலப்பள்ளி அரிதாக இருந்த காலக்கட்டம் . அதனால் உயர் சாதி குழந்தைகள் தங்கள் இடத்திற்கு வந்து கல்வி கற்றுக் கொடுக்குமாறு கேட்டார்கள் . அதற்கு, இங்கு வந்து படித்தால் கற்று தருகிறேன் என்றாள் . அதில் ஆத்திரம் அடந்த உயர் சாதி குழந்தைகள் தயாபாய் தரூவழியாக சிலைலும் போது “தோட்டிகளின் அக்கா” என்று சத்தமிட்டு கற்று வார்கள் .

00000 0000 000000000000 000000000000

பஞ்சாயத்துக்கு எதிராகவும் மின்சார இலாகாவைக்கு எதிராகவும் பட்வார்க்கு எதிராகவும் ஏன் அந்தத் தொகுதி MLA வுக்கு எதிராகக் கட்டபுகார் கொடுக்க பழங்குடி மக்கள் முன் வந்தார்கள் . இதற்கு காரணமாக இருந்த தயாபாய் க்கு பல மிரட்டல்கள் விடுத்தனர் . அவர்களை கண்டு பயந்து ஒதுங்காமல் அதிகார வர்க்கத்தோடு போராட ஆரம்பித்தார் .

காவல்துறை அதிகாரிகளின் அட்டியங்களை எதிர்த்து காவலநிலையை அரூகில் உள்ள சந்தையில் “கூரகைகும் நாய்” (காவல்துறை அதிகாரி) என்ற பெயரில் காவல் அதிகாரிகளின் அட்டியங்களுக்கு எதிராக கார்ட்டின் தட்டிகள் வைப்பதற்கு அவள் அஞ்சியதே இல்லை. அதிகாரிகள் என்னும் பணமுதலகைகள், அரசியல்வாதிகள் என்னும் விஷப்பாம்புகள் அப்பாவி மக்களையும் ஆதிவாசிகளையும் அழித்தொழிக்க வரும் போதெல்லாம் இந்த “கூரகைகும் நாய்” கலத்தில் குதித்தது. இப்படிப்பட்ட போராட்டங்களின் போது காவல் அதிகாரிகளின் கைவரிசையால் அவளின் முன் வரிசைப்பற்கள் பலவற்றை இழந்திருக்கிறாள் . தயாபாய் ஒரு பெண் என்பதால் காவல் அதிகாரிகள் உடனே கை நீட்டுகின்றனர் . அதைக் கண்டு ஒதுங்காமல் பல போராட்டங்கள் நடத்தி வறெறி கண்டு இருக்கிறாள் .

“ஐயோ ஐயோ என மானத்தகைக்காக்க யாருமில்லை !

Written by - வீ .உதயகுமார் , கௌரவ விரிவுரையாளர் , தமிழ் துறை, அறிஞர் அண்ணா அரசு கலகை கல்வரி, ஆத்தூர் . -

Monday, 26 February 2018 13:30 - Last Updated Monday, 26 February 2018 13:34

என்கை காப்பாற்ற எவருமே இல்லலை!

நாமெல்லோரும் ஒன்று சேர்ந்து நம்முடைய

சகோதரிகளின் மானத்தகை காப்பாற்றுவோம்!

பெண்குழந்தைகளின் மானத்தகை காப்பாற்றுவோம்!

அம்மக்களின் மானத்தகை காப்பாற்றுவோம்!

அவர்கள் திருக்களில் சிறையாடப்படுகிறார்கள்

சந்தைகளில் விற்கப்படுகிறார்கள்”

என்று தனது புலம்பல்களைப் பதிவு செய்திருக்கிறார் .

ஆதிவாசி கிராமங்களில் பதிமூன்று, பதினான்கு வயதுள்ள பெண்குழந்தைகள் ஆசை வார்த்தையால் மயக்கிக் கடத்தப்படுகிறார்கள் . அதற்கு சமீபத்தின் மலே தட்டில் இருக்கும் பணக்காரர்கள் , சிலவாக்கு படதைத் தவர்கள் ஆகியோரிடம் கையாட்டு பெறுவதாலே வெளிப்படையான இந்த பெண் கடத்தலுக்கும் பெண்களை சந்தையில் விற்றதற்கும் காவல் அதிகாரி உடந்தையாக இருக்கின்றனர் . பெண்களை கடத்தி பாலியலில் ஈடுபடுத்துகின்றனர் . ஆண்குழந்தைகளுக்கு இந்த நிகழ்வு நடப்பது கிடையாது . இதனால் தான் ஆதிவாசி மக்கள் பதினான்கு, பதினாறு வயதுள்ள பெண்குழந்தைகளுக்கு திரும்பும் செய்து வகைகின்றனர் .

ஊழல் குற்றங்கள் ஊழல் குற்றங்கள் ஊழல் குற்றங்கள்

உயர் சாதிக் காரர்கள் ஹரை சந்தை வியபாரத்திற்கு பொருட்களைக் கொண்டு வரும் மக்களிடம் குற்றைத் விலையை கையில் திணித்து விட்டு தலையில் இருந்து பொருள்களை வலுக் கட்டாயமாக வாங்கிச் செல்கின்றனர் .

இதோடு நின்று விடாமல் போதவைப் பொருள்களைக் கொடுத்து பொருள்களையும் அவர்களின் நிலத்தையும் உயர் சாதிக் காரர்கள் அபகரித்துக் கொள்கின்றனர் . இது தொடர்ந்து நடந்து வருகிறது .

ஊழல் குற்றங்கள்

தலித்துகளுடனும் தரித்திரர்களிடமும் கலந்து பழகியதால் வாழ்க்கை முழுவதும் அவள் அவமானப்படுத்தப்பட்டாள் . அதிகார வர்க்கத்தின் மத்தெனப் போக்கு ஆதிவாசிகளின் அறியாமலை இரண்டுக்கும் பாலமாக இருப்பதைப் போன்ற சிறமம் வறோ ஏதும் இருக்க முடியாது . விரைவில் சலிப்படையச் செய்யும் சமூக உருவாகும் வாய்ப்புகளே அதிகம் என்றாலும் தொடர்ந்து அவர்களுக்காகப் போராடியவர் . உண்மையாகவே சமீப சேவை செய்தவர்களுக்கு வாழ்க்கை அதனை ஒன்றும் எளிதானதில்லை கல்வி அறிவும் அதிகாரமும் உள்ள சில வந்தர்களிடம் தான் நாம் போராட வேண்டியிருக்கிறது . 1995 மாதல் சிந்த வாடா மாவட்டத்தின் பரில் கிராமத்தில் இயற்கை விவசாயம் , தண்ணீர் பாதுகாப்பு குறித்த தமது ஆண்பவப் பாடங்களைக் கற்பித்து வருகிறார் .

udhayapmv@gmail.com

*ஊழல் குற்றங்கள் : - ஊ.ஊழல் குற்றங்கள் , ஊழல் குற்றங்கள் , ஊழல் குற்றங்கள் , ஊழல் குற்றங்கள் ஊழல் குற்றங்கள் , ஊழல் குற்றங்கள் .ஊ -